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Tahsilat Genel Tebliği (Seri: B Sıra No: 18) yayımlandı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 10.05.2023 tarihli ve 32186 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan, Tahsilat Genel Tebliği (Seri: B Sıra No: 18) ile; 

İdari para cezaları için genel usul kanunu olan 5326 sayılı Kabahatler Kanunu’nun bazı maddelerinin 

uygulamasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiş olup Tebliğ ile idari para cezalarına ilişkin olarak; 

Ödeme yönünden bir değişiklik yapılmayarak; idari para cezalarının düzenlendikleri kanunlarda ödeme 

süresine yönelik bir belirlemenin bulunması halinde bu süre içerisinde, ödeme süresi düzenlenmemiş olan 

idari para cezaları için idari yaptırım kararının tebliğinden itibaren 1 ay içinde ödeneceği;  

Genel bütçeye gelir kaydedilmesi gereken ancak süresinde ödenmemiş ve kesinleşmiş olan idari para 

cezalarının, cezayı veren birim tarafından, vergi dairelerine takip için bildirilmekte olduğu; idari para cezasının 

ödeme süresi içinde ödenmesi halinde, cezadan %25 oranında indirim yapılmakta olup, ödeme süresi içinde 

idari para cezasının toplam %75’inin ödenmesi halinde indirim hakkından yararlanılabileceği belirtilmiş; 

Ayrıca, idari para cezaları için tahsil zamanaşımı sürelerinin ceza miktarı; 

• 10.000 TL’den az olanlar için 3, 

• 10.000 TL - 19.999 TL arasında olanlar için 4, 

• 20.000 TL - 49.999 TL arasında olanlar için 5, 

• 50.000 TL ve üzeri olanlar için 7, 

yıl olduğu ve zamanaşımı sürelerinin, idari para cezasının kesinleştiği takvim yılını takip eden takvim yılı 

başından itibaren işlemeye başladığı düzenlenmiştir.  

Kanun hükmü gereği olarak idari yaptırımın yerine getirilmesine başlanamaması veya yerine getirilememesi 

halinde zamanaşımı işlememekte olup, 6183 sayılı Kanuna göre takip edilen idari para cezaları için 6183 sayılı 

Kanunun 103 ve 104’üncü maddelerinde yer alan haller, tahsil zamanaşımını kesen ve durduran haller olarak 

dikkate alınmakta ve zamanaşımının kesilmesinden sonra yeniden işleyecek olan süreler, yukarıda belirtilmiş 

olan 3, 4, 5 ve 7 yıllık sürelerdir. 

Bu tebliğ ile Tahsilat Genel Tebliği (Seri: B Sıra No: 14) yürürlükten kaldırılmış olup yürürlükten kalkan Tahsilat 

Genel Tebliği (Seri: B Sıra No: 14)’e ilişkin düzenlemeye MDS Sirküler 2022/52’den ulaşılabilmektedir. 

Tebliğe ilişkin düzenlemeler 01.06.2023 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230510-13.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-52-gecikme-z/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230510-13.htm

